

# Ленинские

Год издания 44-й  
1973 год  
**НОВЫЙ**  
**3**  
СУББОТА  
№ 176 (8592)  
Цена 2 коп.

**Коммунист! Будьте в авангарде авангардной борьбы за превращение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!**

(Из Программы ЦК КПСС к 50-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Во всех делах впереди

«Патриоты—равные слова — под таким лозунгом проходит социалистическое соревнование на текстильной комбинате, где трудятся в основном женщины. Одним из них является бригадир С. А. Николаенко, Софья Андреевна — ударник коммунистического труда, член КПСС. Высшее звание коммуниста Николаенко оправдала высокопроизводительной работой. С трехлетним стажем эта бригадирша удерживала еще в сентябре, до конца текущего года Софья Андреевна даст колоссальный 17 млн пражки. Выступила в соревновании за достойную встречу 50-й годовщины Октября, она ежедневно нормы выработки перекрывает на 12—15 процентов.

Успехов в труде Софья Андреевна добивается за счет применения передовых методов труда, экономии рабочего времени и сокращения его на операциях сборки нити. При норме 9,3 секунды она производит эту операцию за 2,8 секунды. Инновации перешла на повышение звану обслуживания в 1034 ветах за 1296.

В числе первых поддержала призывания партии выльоничка культуру завода им. Орджоникидзе М. С. Алпаткина по созданию шефской помощи малоопытным работницам. В прошлом приркам Софья Андреевна обучала труд челоен.

Передовик производства Николаенко принимает активное участие в общественной жизни комбината. Она является членом товарищеского суда цеха и заводной контролером.

А. АСАНИН

Оргаз Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

# Великому Октябрю — ударный труд!

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ДЗЕРЖИНЦАМ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования коллегия Министерства промышленности строительных материалов СССР и ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов за третий квартал 1973 года присудила коллективу ордена Трудового Красного Знамени завода им. Дзержинского Красное знамя министерства и ЦК профсоюза.

В. СОЛОВЬЕВА,  
редактор заводской интениративы.

## С заслуженной победой

Радостное сообщение пришло в адрес коллектива завода кварцевого стекла. По итогам работы третьего квартала кварцевикам присуждено первое место, переходящее Красное знамя Министерства промышленности строительных материалов РСФСР и ЦК отраслевого профсоюза в денежная премия. Это третий квартал подряд.

## ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Коллектив цеха шпиритера Гурловского лесопромышленного совхоза соревнуется за достойную встречу 50-й годовщины Великого Октября. Плав делая несколько текущего года как по реализации, так и по выпуску продукции предприятия перерабатывают. Но сравнению с тем же периодом прошлого года реализация продукции возросла на 69 тысяч рублей, а выпуск товарной реализации — на 114 тысяч рублей.

Но ударному труду лесозаготовителей. Особенно добилась больших успехов бригада Анатолия Ивановича Карликина. Она за 9 месяцев вывела на завод 6159 кубометров заготовленого 6906 кубометров. Таких замечательных успехов передовик бригады достигла благодаря члену бригады — работнице заводу труженнику этого лесного хозяйства, соревнующемуся с бригадой Анатолия Карликина, Ольгу Иванову.

Выступил лес А. И. Карликов и тракторист А. Е. Прихнюк министерского лесного хозяйства РСФСР первого звания «Почетный мастер лесозаготовок и лесосекалка».

— Мы знаем все даты, член бригады плав выдержать не в 28 декабря, как было принято в объявлении, а в 25 декабря, — говорит вымпальщик цеха Илья Семенович Шибанов.

Д. МУРАВЬЕВ,  
редактор.

## ПЕРЕДОВИК ПЯТИЛЕТКИ



Коллектив отдела капитального строительства Орловского торфоразработчика хорошо работает в решающем году пятилетия. Плав строительно-монтажных работ не прекращается каждый месяц. На одном из основных объектов — котельной — отделяется бригада Ю. А. Шпигина. Юрий Александрович в прошлом работал разнорабочим. А теперь он, как передовик производства, успешно повел за собой друзей, доверил руководство бригадой старейшему монтажнику. Встав на передовую работу Ю. А. Шпигин трудится по договору.

Ф. Ф. А. НАУРОВА

## В обкоме КПСС, облисполкоме и облсовпрофе

Об итогах социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов и опытных станций за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за 9 месяцев 1973 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов и опытных станций за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышения продуктивности скота и птицы за 9 месяцев 1973 года, обком КПСС, облисполком и облсовпроф отметили заслуги работников животноводства и птицеводства и обкомпроф отметили заслуги работников животноводства и птицеводства.

Отмечена хорошая работа по производству и продаже продуктов животноводства, государственку и повышению продуктивности скота и птицы Гусь-Хрустального района.

Присуждены вторые места и награждены Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа: Кировский район, совхоз «Суровский», Судзальского района, совхоз «Суровский», Судзальского района, совхоз «Суровский» Судзальского района.

ВЫПУСК ЛЕСА А. И. КАРЛИКОВА И ТРАКТОРИСТА А. Е. ПРИХНЮКА

## Первенство за уршельцами

Коллектив Уршельского лесозаготовителя в соревновании за Ильяшевский участок добился высоких показателей. На 23 октября лесозаготовительный план по вывозке и доставке древесины. На 31 октября перевыполнил план по вывозке. Таких высоких показателей лесозаготовители достигли благодаря высокому разному труду социалистического соревнования и лесозаготовителей. Особенно это видно по вывозке древесины. Особенно это видно по вывозке древесины. Особенно это видно по вывозке древесины.

Передовой шофер лесозаводной автомашины коммунист Н. Д. Морозов при повороте вывез 7165 кубометров вывоза 7769 кубометров. Он работает в счет октября 1974 года. Причём вывозка ведется на расстоянии до 50 километров.

Чтобы улучшить использование древесины, недавно на Уршельском лесозаготовительном участке введена работа по вывозке и доставке древесины на расстояние до 50 километров.

Д. БОЛЬШАКОВ,  
райком.

## Большие обязательства

Высокий трудовой напор зимовки повлек за собой и в этом преддверии зимы в колхозах вывезено и сдано скоту 1680 килограммов молока, сдано скоту 1410 килограммов и сейчас сдано скоту 16 миллионов молока, сдано скоту 5,2 миллиона молока, сдано скоту 5,2 миллиона молока, сдано скоту 5,2 миллиона молока.

## УСПЕХ ТОКАРЕЙ

Успехами в труде решила отметить правдивный Великого Октября товарища, группа механико-обслуживающего цеха инструментального завода «Красный Профинтерн». Встав на передовую вывозку, ставшая успешно управляется с предприятиями социалистическими предприятиями.

Тем в работе заводской коммунист. Особенно отличился один из лидеров производства — Ганни Романович, производившая здесь около двадцати лет. 180—200 процентов — нормы ее нормы выработки. С перевыполнением заводной трудится Анатолий Иванович Семенов, Геннадий Иванович Курев и другие.

Он опередил старших товарищей молодежи. Комсомолец Сергей Быстров в сентябре дал два месячных плана. А средняя норма выработки у него составила регулярно 180 процентов.

К. МАТРОСОВ.

## Почетная награда

За многолетнюю и добросовестную работу в должности директора Частинской воспитательной школы, а также секретаря партгоскомитета колхоза им. Исакова и в связи с 50-летием его дня рождения заслуженный учитель РСФСР Кипитов Александр Григорьевич награжден Почетной грамотой райкома КПСС.



# НА ПУТИ К «БЕЗУЗЕЙ»

НА улице Радищева в двухэтажном кирпичном доме с белыми ставнями белены знаменитым гонимым полком Навяных, Петр Иван, молчаливая текстильная фабрика, и ткацкий Прасковья Тимофеевна в той же вышине выстроили 12 складов и 2 череха. Большинство из них по совету Радищева шли работать на фабрику и лишь три — Андреев, Артакий и Юрий работали в стекольном промышленном.

Отечественная война наложилась своим отпечатком на сынов Навяных, как и на других. Три сына — Николай, Василий и Леонид погибли в боях за Радзину. Артакий вернулся живым раненым.

Читая книгу гоним Советской Сюзой контр-адмирала И. А. Колпикина «В бурных волнах моря», среди участников боев я встретил фамилию Навяных.

— Видно, это наш гусевский — подумал я, — узнал Радищева.

Из рассказов родственников узнаю, что Виктор Петрович, о котором мне речь в книге, трудовую деятельность начал в 1922 году. Окончил Физико-математический и вскоре стал ткацким домом мастера. В 1927 году вместе с Петром Павловичем организовал заводской комитет организации. Сначала было у них 40 станков, затем 100.

Шли годы первой пятилетки. Страна требовала хорошо обученных кадров. И Виктор Навяных был отнесен к производящим специалистам образования на вечерней школе. Он, как и многие другие гусевцы, усердно учился и по ударному работам. Сметку, инвентаризацию комсомольцы приходилось не раз выносить на село в качестве агитатора и участника художественной самодеятельности. В это время он посещал лекции Филия Нарачу. Сулово. В то время здесь собирались комсомолы.

В 30-е годы, когда он был уже членом партии, Виктор выезжал за рубежом.

— Вы имели среднее образование, — обращается ко мне секретарь райкома А. В. Шматов, — стране как никогда нужны были сейчас хорошие специалисты командиры. Как провинченного члена нашей организации бюро хочет рекомендовать как в высшее военно-морское училище.

Если партия считает, что и там нужнее, — после неподдельного восторга ответил он, — то я готов выложить все волю.

Мать была охвачена радостью встретить сообщение Виктора об отъезде на учебу.

— Вот какая семья-то, — горворчала мать, — вырастит комсомольца на помощь отцу — и не учиться. На фабрике работать, и нам легче будет.

— Теленок тебе, маман, — утешал Виктор, — но в будущем легче станет, учиться обязательно надо.

Зато отец гордился богатырской силой и ростом сына, его сообразительностью.

— Помогити, мать, какой моряк из него будет, — скадал он, — соберит Витоху в путь-дорогу.

В Ленинград из Гусь-Хрустального поехали двое. Виктор Навяных и Алексей Колпитушкин, сын старого большевика, на участника пусинских боев Александра Антоновича Колпитушкина.

В дороге мечтали, что в свободное от учебы время будут бродить по городу, побывать с Смельным, в Пушкине, осматривать легендарный «Амур». Но увеличение в город не часты, а вместе с черной формой выдали рубль. Надо было зарабатывать и работать, и учиться.

Парням из Гусь-Хрустального пообещали старое море, а в действительности морской корпус, с баковой

декабристской бригадой для обучения в Военно-морской академии. Петр Иван, молчаливая текстильная фабрика, и ткацкий Прасковья Тимофеевна в той же вышине выстроили 12 складов и 2 череха. Большинство из них по совету Радищева шли работать на фабрику и лишь три — Андреев, Артакий и Юрий работали в стекольном промышленном.

Отечественная война наложилась своим отпечатком на сынов Навяных, как и на других. Три сына — Николай, Василий и Леонид погибли в боях за Радзину. Артакий вернулся живым раненым.

Читая книгу гоним Советской Сюзой контр-адмирала И. А. Колпикина «В бурных волнах моря», среди участников боев я встретил фамилию Навяных.

В 30-е годы, когда он был уже членом партии, Виктор выезжал за рубежом.

Если партия считает, что и там нужнее, — после неподдельного восторга ответил он, — то я готов выложить все волю.

Мать была охвачена радостью встретить сообщение Виктора об отъезде на учебу.

— Вот какая семья-то, — горворчала мать, — вырастит комсомольца на помощь отцу — и не учиться. На фабрике работать, и нам легче будет.

— Теленок тебе, маман, — утешал Виктор, — но в будущем легче станет, учиться обязательно надо.

Зато отец гордился богатырской силой и ростом сына, его сообразительностью.

— Помогити, мать, какой моряк из него будет, — скадал он, — соберит Витоху в путь-дорогу.

В Ленинград из Гусь-Хрустального поехали двое. Виктор Навяных и Алексей Колпитушкин, сын старого большевика, на участника пусинских боев Александра Антоновича Колпитушкина.

В дороге мечтали, что в свободное от учебы время будут бродить по городу, побывать с Смельным, в Пушкине, осматривать легендарный «Амур». Но увеличение в город не часты, а вместе с черной формой выдали рубль. Надо было зарабатывать и работать, и учиться.

Парням из Гусь-Хрустального пообещали старое море, а в действительности морской корпус, с баковой

## Его уважают люди

5 ноября 1973 года исполнилось 50 лет со дня рождения Григория Александровича Григорьевича, директора Насоновской восьмилетней школы. Сам он родом из Рижанской области, был участником Великой Отечественной войны, ранен. Окончил Владимирский учительский институт. Вместе с женой был направлен в 1949 году на работу в Часлицкую школу, где он и по настоящее время работает. Окончил директорский институт. Возглавляемый им дружный коллектив постоянно добивается высоких учебных показателей, и школа является одной из лучших в районе и области.

Александр Григорьевич, заслуженный учитель школы РСФСР и отличник народного образования. Он высоко ценится педагогами и родителями. Является бессменным депутатом сельского Совета, членом исполкома сельсовета.

## Нам отвечают

В номере 154 газеты «Ленинское знамя» была опубликована заметка, в которой говорилось, что улица Муделева в поселке Муромский почти осмелена. На днях редакция из этого критического выступления получила ответ. Главным инициатором реконструкции тора, Жибанов сообщает, что данные осмеление восстановлено.

Тов. Муделев Д. Г., проживающий по улице Старых большевиков, прислал в редакцию письмо, в котором сообщает, что на днях № 20 отъезжал с адресом в живую лошадь. Письмо это было направлено в тора для принятия меры.

«В нарушении правил торговли», — сообщает директор тора А. Найнов — продавец М. Власина предприниматель.

## Побег из тюрьмы

ДУВЛИН I. (ТАСС). Правление Ирландии провело заседание в среду после того, как из дублинской тюрьмы Мундьюн был освобожден заключенный по имени «Альберт», работающий на Ирландской республиканской армии.

Во время протеста заключенный в домах тора Мюбиа членам во дворе торами приземлился артефакт. На глазах у присутствующих во дворе торами приземлился артефакт. На глазах у присутствующих во дворе торами приземлился артефакт.

## Поставки оружия

НЬЮ-ОРЛЕАН I. (ТАСС). Начальство полиции и другие американские власти заявили на ирландское правительство, что оно авторизовало поставки оружия в Ирландию. Эти поставки осуществляются в Ирландию. Эти поставки осуществляются в Ирландию.

Полынь. Традиционная межконтинентальная ярмарка потребителя «Техно-73» в Польше. В центре ярмарки на огромной выставочной площадке в 1500 фирм из 38 стран экспонировали свою продукцию. Была организована выставка «Новости советского автомобилестроения».

НА СИНТНЕ. Ярмарки осматривают посетители легковой автомашин «Алфа».

ФОТО ЦАФ — ТАСС

